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Olakšanje poslovnim stratezima - razvedravanje na naftnoj sceni 
VAŠINGTON, MOSKVA, BEČ - Tri događaja iz prethodnih nedelju dana predmet su analiza kako 

eksperata, tako i učesnika na naftnom tržištu, jer postavljaju dugo čekane tri noge i verovatno temelje 

na kojima će se moći planirati poslovna strategija u poslednje dve godine potpuno nepredvidivim 

prilikama u ovom sektoru.  

 

Prvi je, svakako, odluka jedanaest ne-OPEC zemalja da se pridruže dogovoru izvoznog naftnog kartela o 

smanjenju proizvodnje, što bi zajedno do kraja prvog kvartala 2017. trebalo da rastereti ponudnu stranu 

za bezmalo 1,8 miliona barela sirove nafte na dan. Druga dva događaja ulaze u prostor tzv. geopolitičkih 

prilika čiji je uticaj na kretanje, odnosno spekulisanje cenama nafte, često presudniji od osnovnih 

pokazatelja odnosa ponude i potrošnje. Izbor prvog čoveka Exxon Mobila za novog šefa američke 

diplomatije, saopšten u utorak, potvrđuje procene da sledi period barem četiri godine stabilnih odnosa 

na relaciji Vašington-Moskva, što su verovatno imali u vidu Katarski investicioni fond i najveći svetski 

trgovac berzanskim robama, Glencore, odlučujući se da (Vidi NEDELJA #284) uđu u suvlasništvo Rosnjefta, 

predviđajući postepeno labavljenje sankcija  SAD i EU protiv Rusije, barem onih koje pogađaju i naftni 

sektor. 

http://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2016/12/16-12-09NEDELJA.pdf
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Raspodela ne-OPEC tereta 
BEČ - Rusija će od dogovorenih 558.000 barela 

na dan, smanjiti proizvodnju za oko 300.000 

bd. Ministar Novak je procenio da će do marta 

iduće godine proizvodnja biti smanjena za 

200.000, „a za kratko vreme (posle toga) do 

dogovorenog cilja“.  Iznenađenje za analitičare 

je odluka Kazahstana da smanji proizvodnju za 

20.000 bd, iako upravo obnavlja output na 

svom mega polju Kašagan. Oman smanjuje za 

40.000 bd, Meksiko za 100.000 i Azerbejdžan 

za 35.000 bd. Dogovor takođe obuhvata 

Bahrein, Maleziju, Sudan, Južni Sudan, Brunei i 

Ekvatorijalnu Gvineju. OPEC i ne-OPEC pakt 

obuhvata zemlje koje proizvode 60 odsto 

nafte u svetu, ali u njemu nisu veliki 

proizvođači poput SAD, Kine, Kanade, 

Norveške i Brazila. 

Rusija i Kuvajt biće na čelu monitoring 

komiteta zaduženog da nadgleda sprovođenje 

dogovora o ograničenju, odnosno smanjenju 

proizvodnje nafte između zemalja OPEC i ne-

OPEC. 

 

Ministar Novak o pogubnim 
posledicama niskih cena nafte 
BEČ - „Protekla dva meseca pokazali su da postoji 

rastući konsenzus među proizvođačima da je proces 

obnavljanja tržišta (nafte) predugo trajao. To je 

izazvalo velike posledice po sve naše zemlje, kako u 

smislu ekonomskog rasta, tako i teških gubitaka 

prihoda i dubokih socijalnih rezova“, izjavio je posle 

dogovora jedanaest ne-OPEC zemalja prošle subote 

da umanje proizvodnju za 558.000 barela na dan 

(bd). To je, zajedno sa prethodnim dogovorom 

zemalja OPEC-a da srežu svoj output za ukupno 1,2 

miliona bd, u poslednje dve nedelje podiglo cene 

nafte ua ukupno …. Reči Novaka daju za pravo 

ocenama da je čitava strategija rata niskim cenama 

nafte, koju je od sredine 2014. inicirala Saudijska 

Arabija zatrpavajući već zasićeno tržište dodatnim 

stotinama hiljada barela, doživela poraz, jer nije 

uspela da uništi američke proizvođače nafte iz 

škriljaca.  

Rijad najavio još veći rez. Zašto? 

BEČ - Odmah pošto je blok ne-OPEC zemalja postigao 

dogovor o smanjenju proizvodnje, saudijski ministar 

nafte Halid al Falih iznenadio je izjavom novinare u Beču: „Mogu da vam kažem sa apsolutnom 

sigurnošću da ćemo, počev od 1. januara, smanjiti i srezati značajno više iznad nivoa na koji smo se 

obavezali 30. novembra“. Izjava Al Faliha dodatno je pogurala cene nafte na berzama, pa se među 

analitičarima pojavila ocena da Rijadu ne odgovara da se barel stabilizuje 

na postojećem nivou od 50-55 dolara i utvrdi ka kao tačku „otpora“ 

budućim pomeranjima. Konsultantska berzanska firma Elazar Advisors ovu 

tezu potkrepljuje podsećanjem da je u decembru prošle godine ovo bila 

cena sa koje je nafta krenula na dole, da bi se potom vratila nazad. U maju i 

julu, pa opet u oktobru ove godine, cene nafte nisu mogle da pređu tu 

liniju „otpora“.  Sada je opet nafta našla ovaj nivo da se u njemu usidri. Ako 

se nafta stabilizuje na ovom nivou, svi napori i dogovori OPEC-a mogu 

doživeti neuspeh, ocenjuju analitičari. Zato je Rijadu potrebna dodatna 

„vest“ koja će je izbaciti ka granici od 60 dolara i dalje, pa se Al Falih pojavio sa spremnošću da ponudi 

čak i više nego što je dogovoreno. Pojedini analitičari ovo dovode u vezu i sa predstojećom prvom 

Javnom ponudom akcija daleko najvrednije naftne kompanije na svetu, Saudi Aramco-a, obzirom da će 

valuacija okosnice saudijske ekonomije  bitno zavisiti od nivoa cene nafte u momentu IPO-a.  
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BP udvostručuje proizvodnju iz 
severnomorskih polja 

LONDON - Stabilizacija cena nafte 

ubrzala je kod velikih naftnih kompanija 

donošenje novih investicionih odluka, u 

čemu prednjači britanski kolos BP, čiji je 

izvršni direktor Bob Dudley  najavio 

planove da udvostruči proizvodnju iz 

severnomorskih naftnih polja do 2020. 

godine na 200.000 barela na dan u 

odnosu na nivo iz 2015.  

 

On je takođe osporio, kako je rekao 

„mit“ o odumiranju sektora proizvodnje 

nafte u Severnom moru, navevši da će 

BP odande vaditi sirovu nafte do 2050. 

godine. Dudleyj je letos izjavio da 

operativni troškovi kompanije iz izvora u 

Severnom moru iznose 17 dolara po 

proizvedenom barelu, da bi pred minuli 

vikend objavio da su oni sada svedeni na 

12 dolara. Energy Voice 

 

IEA: Naredne nedelje 
presudne za prognoze 
PARIZ - Međunarodna Agencija za energiju (IEA) 

zadržala je krajnje konzervativan pristup prognozama 

kretanja cena nafte, uprkos dogovoru iz Beča koji su 

analitičari, kao i mnogi akteri na tržištu većinom ocenili 

dovoljnim da dovede vagu ponude i potrošnje ključne 

energetske sirovine u ravnotežu negde oko polovine 

iduće godine.  

 
Manjak ponude u prvoj polovini 2017. 

IEA u ove nedelje objavljenom Izveštaju o tržištu nafte 

(Oil Market Report - OMR),  ujedno poslednjem za ovu 

godinu, prihvata ovu prognozu, odnosno mogućnost ne 

samo stabilizacije tržišta u prvoj polovini 2017., već i 

stvaranja deficita na strani ponude od nekih 600.000 

barela na dan. Agencija se odmah, međutim,  ograđuje 

konstatacijom da ovo nije prognoza, već pretpostavka 

bazirana na ispunjenju smanjenja na koje su pristale 

zemlje OPEC i ne-OPEC.  

Od polovine 2017. nema rasta cena 

Posle prve polovine 2017, međutim, 

analiza postaje složenija s obzirom da 

je predloženo smanjenje oročeno na 

šest meseci, da bi obnavljanje bilo 

razmotreno na ministarskom sastanku 

OPEC-a krajem maja. Samim tim 

krivulja prognoze kretanja cena nafte, 

naglo okrenuta na gore posle dogovora 

o smanjenu proizvodnje,  praktično se zaustavlja se na prvoj polovini 2017. Ovakva 

strategija OPEC-a svakako ima za cilj da pošalje poruku proizvođačima iz troškovno 

osetno skupljih nekonvencionalnih izvora da dva puta razmisle pre nego što se upuste 

u rizik investiranja u obnavljanje proizvodnje iz izvora zamrznutih, odnosno projekata 

blokiranih i nedovršenih  u poslednje dve godine.  

IEA stoga konstatuje u ovom pregledu ono što je i znatno manje kompleksnim 

energetskim savetodavnim institucijama jasno: Naredne nedelje biće presudne da se 

uvidi da li će dogovoreni rezovi proizvodnje biti i primenjeni i dali će cena nafte ostati 

na nivou koji je dostigla ohrabrena tim informacijama.  
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Darren Woods na čelu Exxon Mobila 

NJUJORK – Darren Woods imenovan 

je za novog čelnika Exxon Mobila, 

počev od 1.januara 2017., na mesto 

Rex-a Tillersona, koji se 1975. 

zaposlio kao inženjer proizvodnje u 

naftnom kolosu, da bi 2004. bio 

izabran za  njenog predsednika. 

Woods, 51, je u Exxonu od 1992., i 

tokom karijere je prelazio na više 

visokih položaja do trenutnog 

položaja predsednika Exxon Mobil 

korporacije. World Oil 

 

Naftaš prvi put kroji američku spoljnu politiku 
NJUJORK – „Ono što mi se najviše sviđa kod Tillerson-a je njegovo ogromno iskustvo u uspešnom u bavljenju sa 

svim vrstama inostranih vlada“, objavio je u utorak na svom twiter nalogu dolazeći američki predsednik Donald 

Trump, formalno saopštavajući odluku da izabere u svoj tim još jednog milionera i biznismena - prvog čoveka 

Exxon Mobila za budućeg šefa američke diplomatije.  

Već posle prvih informacija koje su proteklog vikenda 

najavile ovaj izbor, bogata profesionalna biografija 64-

godišnjeg Rex-a Tillerson-a svedena je u svetskim, 

posebno američkim medijima na njegove odnose sa 

Vladimirom Putinom, koji mu je 2013. lično zakačio na 

rever Ordena prijateljstva, jedno od najvećih odlikovanja 

koje Kremlj daje stranim državljanima. Uspeh u 

zastupanju interesa Exxona u Rusiji, ugovaranja 17 

milijardi dolara vrednog projekta na ostrvu Sahalin 

krajem 90-tih, bio je presudan da se Tillerson 2006. izbaci 

na čelo naftnog kolosa.  

Stavljajući ovaj izbor u kontekst ranijih spekulacija o 

detantu između Vašingtona i Moskve, kada se Trump 20. 

januara useli u Belu kuću, mediji podsećaju da je 

Tillerson govorio protiv sankcija Rusiji na godišnjoj 

skupštini kompanije 2014. „Mi, generalno,  ne podržavamo sankcije jer mislimo da  ne mogu biti efektivne osim 

ako se ne sprovode na sveobuhvatan način, a to je veoma teško moguće,“ 

rekao je on tom prilikom. Tillerson je bio pokretač izgradnje partnerstva Exxon 

Mobila sa ruskim gigantom Rosnjeftom i pokretanja zajedničkih projekata 

bušenja u Arktiku, Crnom moru i Sibiru.  

Odmah kada su se pojavile prve informacije da je čelnik Exxon-a najozbiljniji 

kandidat za budućeg šefa State Departmenta iz krugova američkih senatora je 

najavljeno da bi Tillerson mogao „pasti“ na ispitu pred kongresnom komisijom 

koja mora da potvrdi ovaj izbor Donalda Trampa. Čelniku Exxona predstoji 

unakrsno ispitivanje o ograničenjima koja mu njegovi odnosi sa Putinom 

postavljaju u vođenju američke spoljne politike. Ekstremno anti-ruski 

orijentisan demokratski senator John McCain kazao je da je „očigledno 

zabrinut“ zbog odnosa Tillersoba sa Vladimirom Putinom „i o tome ćemo ga 

(Tillersona) propitati“. Tillerson će pred Komisijom verovatno morati da 

odgovara i na pitanja vezana  sa istragom koja se trenutno vodi u nekoliko 

američkih država zbog navodne manipulacije kojom  je Exxon Mobil navodno 

prikrivao negativne klimatske efekte svog poslovanja od javnosti i akcionara. 

Republikanska partija ima većinu (52-48) u oba doma, pa bi tek podrška nekog 

od ne malog broja anti-ruski vaspitanih republikanaca mogla osujetiti izbor 

Trampa, primećuje CNN. 



9 

  

N 

N 

Velemajstorski potez Ivana Glasenberga 
LONDON – Odluka vodećeg svetskog trgovca berzanskim robama (ne i naftom), kompanije Glencore da u 

partnerstvu sa Katarskom investicionom upravom (QIA) kupi za 11 milijardi dolara 19,5% Rosnjefta smatra se 

jednim od najjasnijih signala ukidanja barem dela sankcija Moskvi, u prvom redu onog koji ograničava 

poslovanje zapadnih kompanija u ruskom sektoru energetike. Za nedovoljno upućene, u senci ove kupovine 

ostao je drugi ugovor koji je Glencore sklopio sa Rosnjeftom, zauzimajući prvi put poziciju jednog od vodećih 

trgovaca njegovom sirovom naftom. 

Šta se krije iza drugog ugovora? 

Investitori koji su pre samo godinu dana, u vreme dramatično niskih cena metala i niza drugih sirovina na 

berzama, zadržali svoje akcije i verovali prvom čoveku Glencore-a Ivanu Glasenbergu kada im je umesto isplate 

dividende zatražio dodatna sredstva, sada će biti dobro nagrađeni. Jason Fairclough, analitičar u Bank of 

America Merrill Lynch, poručuje svojim klijentima d bi Glencore mogao da doda 80 miliona dolara godišnje na 

profit samo zahvaljujući dodatnim barelima koje dobija od Rosnjefta, što je povraćaj od čak 25 odsto u odnosu 

na investirani kapital. Dogovor Glasenberga, čuvan u apsolutnoj tajnosti, dotle da o njemu ništa nisu znali ni 

ljudi koji se bave naftom u kompaniji, ubacuje Glencore u teren koji je pokrivao jedan od njegovih glavnih 

konkurenata, kompanija Trafigura.  

Ta firma sa sedištem u Singapuru je još 2014. u jeku američkih i EU sankcija Rusiji, rizikovala sklapanjem serije 

kratkoročnih finansijskih ugovora sa Rosnjeftom, omogučavajući ruskom kolosu da uprkos sankcija dođe do 

preko potrebne gotovine u zamenu za prava na trgovinu milionima tona ruske nafte i derivata. Trafigura je 

zahvaljujući tom poslu uvećala ovim trgovine za 42 odsto u fiskalnoj 2016. godini, na rekordnih 4,3 miliona 

barela na dan.  

Sa dna do rekordnih visina  

Glencore se u to vreme borio sa teškoćama, dotle 

da su se pojavile spekulacije o mogućoj prodaji 

kompanije čiji su dugovi uvećavani srazmerno  

kolapsu cena na robnim berzama, da bi vrednost 

akcije kompanije u oktobru 2015. pala na 

rekordno niskih 67 penija (Foto Bloomberg: 

Glasenberg i pad vrednosti akcija Glencore-a),. 

Glasenbergov posao sa Rusijom pokazao se punim 

pogotkom, barem sudeći po reakciji londonske 

berze, gde se vrednost akcije Glencore-a prošle srede izdigla iznad 300 penija, prvi put od maja 2015.  

Novi ugovor o kupovini nafte i dalje ostavlja Glencore iza Trafigure, koja dnevno prometuje oko 810.000 

Rosnjeftovih barela. Glencore sa poslom sklopljenim prošle nedelje obezbeđuje dnevno oko 408.000 barela 

nafte od Rosnjefta, izuzimajući ono što dobije na tenderima koje ruska kompanija bude raspisivala. Doduše, 

Trafigura takođe zadržava bliske veze sa Rosnjeftom, uključujući tu i  trostrani 13 milijardi dolara težak posao  

kupovine jedne velike rafinerije u Indiji. Što se Glencore-a tiče, kompanija je u Rusiji i drugim bivšim sovjetskim 

republikama prisutna od 70-ih godina, tada pod imenom Marc Rich + Co., trgovala aluminijumom i drugim 

metalima. Odnosi su se produbili devedesetih i dvehiljaditih, kada je Glasenberg proširio spektar poslova na 

naftu i žitarice. 
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Gasprom njeft: Treći ruski naftaš u Iranu 
TEHERAN - Gasprom njeft potpisao je u utorak sporazum sa Iranskom državnom naftnom kompanijom 

NIOC (Foto Shana) o ispitivanju potencijala eksploatacije nafte iz dva polja, kao treći ruski proizvođač 

(LUKOIL i Zarubežnjeft) prisutan u toj 

državi posle labavljenja sankcija 

Teheranu u januaru ove godine. 

Ministar  energije Rusije, Aleksandar 

Novak, rekao je da bi potpisani 

memorandum o razumevanju za 

proučavanje polja Cheshmeh-Khosh i 

Changuleh na zapadu Irana i drugi 

potencijalni poslovi, mogli voditi 

sklapanju devetocifrenih dolarskih 

ugovora o proizvodnji nafte iz ta dva 

depozita. Ministar nafte Irana rekao je da Rusija ima najveći udeo u studijama razvoja iranskih naftnih 

polja u poređenju sa drugim zemljama sa kojima Teheran u ovoj oblasti sarađuje, prenosi Bloomberg. 
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GAS  

Odluka OPEC-a poskupljuje ruski gas  
LONDON - Gaspromovi klijenti u Evropi žure 

da tokom ovog meseca i januara 2017. kupe 

maksimalno moguće količina ruskog gasa, 

zbog očekivanja skoka cena nafte koji će 

srazmerno da poskupi i cene gasa u 

dugoročnim naftno-indeksiranim ugovorima, 

navodi Platts.  S obzirom na kvartalno 

korigovanje cena u ugovorima, moguće je da 

pogodnost ostane i u februaru, dodaju 

analitičari te agencije za praćenje cena nafte. 

Od drugog kvartala iduće godine, međutim, 

tokovi ruskog gasa ka Gaspromovim klijentima 

će bi mogli da opadnu, jer će cene na 

evropskim čvorištima biti konkurentnije, 

smatra agencija.  

U februaru ove godine, Gasprom, Edison i DEPA su potpisali Memorandum o razumevanju o isporukama 

ruskog gasa ispod Crnog mora i preko trećih zemalja do Grčke i od Grčke do Italija. 

Aleksej Miler je prošle nedelje rekao (Vidi NEDELJA #284) da je grčko-italijanski projekat gasovoda Posejdon,  

koji  je  svojevremeno bio  planiran da kapacitetom od 12 milijardi kubika godišnje transportuje azerbejdžanski 

gas do Evrope, u ovom trenutku prioritetna opcija za nadovezivanje na Turski tok. Posejdon je, inače, kao 

mogući nastavak zamišljenog Interkonektora Turska-Grčka-Italija uvršćen u listu Projekata od opšteg interesa 

Evropske unije.  

 

 

 

Gasprom, DEPA i Edison dogovaraju rutu za 
dopremanje ruskog gasa do juga Evrope  

MOSKVA - Predsednik Gasproma, Aleksej Miler razmotrio je u utorak, na sastanku u Moskvi sa 

Markom Benajunom, potpredsednikom EDF-a i istovremeno čelnikom podfirme francuskog 

energetskog kolosa, italijanskog Edisona, kao i sa prvim čovekom grčke gasne kompanije DEPA 

Teodorosom Kicakosom „optimalnu rutu za izvoz ruskog prirodnog gasa na područje južne Evrope“.  

Kako je saopšteno iz Gasproma, sagovornici su se složili da bi ovaj koridor, kojim bi se gas 

dopremljen do Turske planiranim pravcem Turski tok, prosledio dalje preko Grčke do Italije, ojačao 

energetsku stabilnost i bezbednost na jugu Evrope 

 
 

 

http://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2016/12/16-12-09NEDELJA.pdf
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OMV se sporazumeo s Gaspromom  

o zameni imovine 
BEČ - OMV je u sredu objavio da je postigao "bazični 

dogovor" s Gaspromom za potencijalnu zamenu imovine. 

Prema tom dogovoru OMV će dobiti 24,98% udela u 

fazama 4 i 5 razvoja naftnog polja Ahimov na području 

Urengoja, u zamenu za 38,5% udela u OMV Norgeu. 

Transakcija bi trebalo da bude nefinansijska, a stupa na 

snagu od 1. januara 2017. OMV će time dobiti oko 560 

miliona barela ekvivalenta nafte (boe) do isteka ugovora 

2039. s tim da će proizvodnja započeti 2019. godine i 

dostići vrhunac 2025. s 80.000 boe/dnevno (samo OMV-ov 

udeo). Norveški naftni portfolio sastoji se od ukupno 32 

licence za bušenja ugljovodonika, od kojih je pet OMV 

Norge-a, s proizvodnjom u prvih devet meseci od 67.000 

boe/d, gde Gasprom dobija 38,5% udela.   

Rosneft kupio od Enija 30% najvećeg  

gasnog polja u Mediteranu 

RIM - Italijanski Eni prodao je 30% koncesije Shorouk u Egiptu ruskoj naftnoj firmi Rosneft za 1,57 milijardi 

dolara. Prema ugovoru, Rosneft će u sklopu dogovorene cene nadoknaditi dosadašnja ulaganja Eniju u 

vrednosti oko 450 miliona dolara. Isto tako, Rosneft će imati pravo da otkupi dodatnih 5% udela na koncesiji. 

Kako je objavio Eni, trenutno vlasnik 90% koncesije, s ovim poslom će ukupna zarada u poslednje četiri godine 

na ovom ulaganju dostići 6,5 milijardi dolara. Udeo koji je prodat Rosneftu uključuje i deo ogromnog gasnog 

polja Zohr koje je Eni otkrio 2015. godine i čije se proizvodne rezerve plina procenjuju na oko 850 milijardi 

kubnih metara, javlja ANSA. Eni je 2015. prodao britanskom BP-u 10% udela u polju za 525 miliona dolara. 

REGION 

Šta gubi Hrvatska, a dobija MOL, izmenom Zakona o privatizaciji Ine? 
ZAGREB - Zahtev koji je Evropska komisije prošle nedelje uputila Hrvatske da izmeni Zakon o privatizaciji naftne 

kompanije INA, jer se njime krši sloboda kretanja kapitala i sloboda 

poslovnog forimiranja (Vidi Bilten ...) stavlja vladu u Zagrebu u vrlo loš 

položaj, dok ide u korist mađarskom MOL-u kao deoničaru koji drži polovinu 

kompanije i čiji interesi nisu istovetni interesima države kao drugog 

deoničara, komentariše Energetika-net. 

Hrvatska nakon pristupanja Evropskoj uniji 1. jula ne može u Ini da ima prava 

veća nego što proizlazi iz udela koji ima u svom vlasništvu. Hrvatski portal procenjuje da će vlada u Zagrebu 

najverovatnije odgovoriti Komisiji da država nema nameru da menja Zakon o privatizaciji Ine dok ne bude 

gotov arbitražni postupak o deoničarskom ugovoru iz 2009.  
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Prema Zakonu o privatizaciji Ine državi su dodeljena posebna ovlašćenja, uključujući pravo na veto u slučaju 

odluka društva koje se odnose na prodaju akcija/imovine u vrednosti koja prelazi određeni prag. Posledica toga 

je da akcionari ne mogu da utiću na važne odluke društva srazmerno svojim udelima, što može odvratiti 

potencijalne investitore od ulaganja u Inu. Takođe, država bi izmenom Zakona izgubila  pravo prvootkupa 

celokupne ili dela imovine društva po procenjenoj tržišnoj vrednosti u slučaju likvidacije Ine. 

Prema ocenama analitičara, država je Zakonom želela da spreči MOL a u slučaju neuspeha pregovora s Vladom 

proda svoj udeo.  

U jednom članu Zakona stoji i da tela Ine mogu samo uz saglasnost Vlade da donose odluke kao što su 

prestanak društva, odricanje od pojedinih delatnosti od interesa za RH, promenu firme ili premeštanje sedišta 

u inostranstvo.  Drugim riječima, MOL je ovim Zakonom, na primer, sprečen da samostalno odluči o izuzimanju 

nekog dela Ine iz INA matice i premeštanju te delatnosti u neku drugu firmu ili državu. Znači li da će MOL moći 

da u Inu uvede drugog partnera, ako to želi, pita Energetika-net?  
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